

رَأَتْ الْخَضْلَ بَيْدًا يُوسِفُهَا وَيَسْأَلُ
عَنْهَا أَنْ تَيْخُنَهَا رَبِّانَكَ مَقَلِمًا مَحْمُودًا

روزنامہ

روزہ

جمعہ بچند

۲۲ ربیع الاول ۱۳۸۵ھ

فی بجماد

الفضل

جلد ۱۳۹ نمبر ۱۵ تبوک ۱۳۵۳۹ - ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۰ - نمبر ۲۱۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زاہر احمد صاحب روہ

روہ ۱۲ اکتوبر بوقت ۹ بجے صبح

کل دوپہر کے بعد بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عاجل شفا یابی اور

درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

مسٹر لومبیا روپوش ہو گئے ان مخالفین کی طرف سے نہیں دوبارہ گرفتار کریں گے

صد کانگو کے حکم سے ان کے خلاف عنقریب مقدمہ چلایا جائیگا۔ نئے وزیر اطلاعات کا اعلان

لیوی پول ڈول ۱۲ اکتوبر۔ کانگو کے صدر کا ساو دو جے مقرر کردہ نئے وزیر اعظم مسٹر جوزف ایلیو کی کابینہ کے وزیر اطلاعات مسٹر لومبیا کانگو نے کل صبح پریس کانفرنس میں بتایا کہ مسٹر لومبیا روپوش ہو گئے ہیں۔ لیکن ہم انہیں گرفتار کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔ سابقہ ہی اپ نے یہ بھی کہا کہ میڈی حکومت کو مسٹر لومبیا سے کسی طرح کی نفرت نہیں ہے۔ ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ ملک کو تباہ کرنے والے سب سے زیادہ طاقتور بن سکیں۔

چین نے کسی پاکستانی علاقے کا مطابقت نہیں کیا

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ بعض اخبارات میں ایک خبر سال ایجنسی کی طرف سے جیسا کہ ہوئی اس مفہوم کی خبر شائع ہوئی ہے کہ چین کی طرف سے پاکستان کی دو ریاستوں ہنزہ اور گنڈکی ٹیکت کا دعویٰ کیا گیا ہے۔ وزارت خارجہ نے اسے لاک اعلان کے ذریعہ اطلاع کو بے بنیاد قرار دیا ہے۔ اور کہا ہے کہ چین کی طرف سے کسی پاکستانی علاقے پر دعویٰ نہیں کیا گیا

۴ مئی۔ اجاب بخیریت پونچنے اور حصول مقصد کا یہابی کے لئے دعا کریں

اس سے پیشتر یہ اطلاع ملی تھی کہ مسٹر لومبیا اپنی گرفتاری اور دل خا کے بعد اپنی کوچھی پر بیچ گئے ہیں۔ جو لیوی پول ڈول کے نواح میں واقع ہے۔ مسٹر لومبیا کانگو کی پریس کانفرنس سے پیشتر مسٹر ایلیو نے لیوی پول ڈول ریڈیو سے ایک تقریر نشر کرتے ہوئے بتایا کہ عنقریب صدر کا ساو دو جے حکم کے مطابق مسٹر لومبیا کے خلاف مقدمہ دائر کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ فوج مسٹر لومبیا کو گرفتار کر لیا تھا۔ ہمارا ارادہ تھا انہیں جیل بھیجا جائے۔ لیکن وہ فوج کو دھوکا دینے میں کامیاب ہو گئے۔ ڈاکٹر انگریز صدر گھانانے دھمکی دی ہے کہ اگر مسٹر لومبیا وزیر اعظم کانگو کو لیوی پول ڈول ریڈیو سٹیشن استعمال کرنے کی اجازت نہ دی گئی تو اس صورت میں گھانانے اقوام متحدہ کی فوج کے لئے جو فوجی دستہ رکھا ہے وہ اسے بلا لے گا۔

برفانی آدمی کی تلاش شروع ہو گئی

کھٹمنڈو ۱۳ اکتوبر۔ فوج اور ریٹ سر ایڈمنڈ ڈبلیو اور ان کے چار ساتھی کھٹمنڈو سے ہمالہ کے وسیع علاقے پر روانہ ہو گئے ہیں۔ وہ نو ماہ تک ہمالہ کی برفانی پر برفانی آدمی کی تلاش کریں گے، اور اس کا فوجی ہو گا۔

صالح محمد گواہ کا ایک سرے لیا گیا تو پولی کلک ہوئی پائی گئی۔ وہ ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ وہ ہنگوہہ باقاعدہ حکیم کے ماتحت روہ میں وارد آئے ہیں۔ وہ بھی شریک اس گروہ میں پیشوا اور غلام ربانی بھی شریک تھے جو تختہ اللہ کے ہمراہ موقع سے بھاگ گئے وہ بھی پولیس کی حراست میں ہیں مقامی پولیس ہنایت سرگرمی سے معروف تفتیش ہے مزید افکات کی توقع ہے۔

حکیم پرتاپو پانے کیلئے ۲ کروڑ روپے

کراچی ۱۱ اکتوبر۔ مسلم جمہوریہ کے حکومت مغربی پاکستان نے حکیم کے خطرے پر قابو پانے کے لئے

دنیا میں آبپاشی کا سب سے بڑا منصوبہ

داہلینڈی ۱۲ اکتوبر۔ نئی یابی کے پھونٹے کے تحت پانی کے متبادل انتظامات کی تعمیرات پر ایک ارب ڈالر کے قریب خرچ ہوں گے اور یہ دنیا میں آبپاشی کا سب سے بڑا منصوبہ ہوگا۔

اس کا افتتاح وزارت اطلاعات دوسری تقریب کے سکرٹری مشن ریچارڈ نے کل یہاں اپنی پریس کانفرنس میں

اعلیٰ تعلیم کیلئے روانگی

روہ ۱۲ اکتوبر۔ محکمہ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب روہ کے فرزند غلام قادر صاحب فارسی کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے بذریعہ جہاز آج کراچی سے امریکہ روانہ ہو رہے

روہ میں مسلمہ چوری کی واردات

روہ ۱۲۔ ۱۳ اکتوبر کی درمیانی رات شیخ منظور علی صاحب کی کوچھی واقعہ محلہ دارا صدر مغربی میں رات کے ایک بجے چور نے گھرانہ ان کا صاحبزادہ شاق احمد اتفاق سے امتحان کی تیاری کی وجہ سے ایک بڑی کلاس فیلو کے پاس پڑھنے گیا ہوا تھا۔ وہ ایک بجے جب واپس آیا تو دیکھا کہ چھ آدمی شاکت گن تھے۔ اسی پکڑوٹھکڑی میں محمد حیات صاحب کا ہاتھ اور بازو زخمی ہو گیا۔ مشیر ادر سردار اند کو سردار غلام عباس کا منشی ہوا کرتا تھا اور ایک عرصہ چمن عباس میں رہتا رہا۔ اور برہما کو

جو محاسن دی نمبر ساما جاتا ہے ان سے پتہ چلا کہ تختہ اللہ جلد ساز ہو جانے میں کامیاب ہو گیا ہے کہ پاس ریوا اور ہے! اور پہلے خاتون اسی نے کئے تھے۔ چنانچہ تختہ لالیال میں فوراً اس حادثہ کی اطلاع کی گئی۔ وہاں سے محکمہ چوری محمد اشرف صاحب ایس۔ ایچ۔ اولالیاں اور چوہدری جمال دین صاحب لہ۔ ایس۔ آئی۔ فوراً محلہ کے پانچ گنے جنہوں نے موقع

محمد احمد چوہدری جیل سے صابو والا ہمارے پاس آ کر دیکھ دیا۔ دستاویزات دیکھا اور پھر

ان کی کوچھی میں داخل ہوئے۔ اور مسخ ہوئے۔ اس نے گیسٹ سے باہر آ کر چوری چور کا شور کیا۔ چوروں نے جھٹ باہر نکل کر اس پر ریوا اور سے فائر کئے۔ اس آواز پر محکمہ محمد حیات صاحب پاس ہی اپنی کوچھی سے باہر نکل آئے اور لاکار۔ چوروں نے ان پر بھی فائر کئے۔ اتنے میں محلہ کے بہت سے لوگ چوروں پر قابو پانے کے لئے پل پڑے ایک مسلح چور نے جس کا نام رکھا ہوا رکھتے ہیں عباس ہے۔ صالح محمد پھر ہمارے کھانا دی سے شدید زدخمی کر دیا۔ اگر اسے گرا لیا گیا۔ اور ادھر محمد حیات اور ان کے ساتھیوں نے دو چوروں شیر اور تاجا ساکنن بخش والا گرا لیا۔ جو سیارہ لیاس میں پولیس تھے۔ مشیر کے پاس لٹنگ پیر

محمد احمد چوہدری جیل سے صابو والا ہمارے پاس آ کر دیکھ دیا۔ دستاویزات دیکھا اور پھر

اپنے اپنے کوشش دین تو دینی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

احیائے اسلام اور انسانی تداپیر

اسلام اللہ تعالیٰ کا فرستادہ آخری دین ہے۔ جس کا عمل قیامت تک چلنا ہے۔ ظاہر ہے کہ جس دین نے قیامت تک چلنا ہے۔ اس کی حفاظت خود اللہ تعالیٰ اپنے ذمہ لیتا۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے

انما نحن نزلنا الذکر وانالہ لحافظون

یعنی ہمیں نے ذکر اتارا ہے اور ہمیں اس کے محافظ ہیں۔ اس ضمن میں جو دوسری چیز قابل غور ہے وہ رسول اللہ ہے جس پر یہ ذکر اتارا گیا ہے اور وہ ہیں سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ سلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آپ کی ذات کو اللہ تعالیٰ نے خاتم النبیین بنایا ہے یعنی جتنی مدت دنیا کو دینی تھی وہ آپ کے ذریعہ دے دی گئی ہے۔ جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے

ہر نبوت لارود شد اختتام

یعنی آنحضرت صلعم پر جو ہدایت نازل ہوئی ہے۔ وہ مکمل اور آخری صورت میں ہے۔ دوسرے لفظوں میں جیسا کہ ایک شاعر نے کہا ہے

حسن یوسف دم عیسیٰ ید بیضیاداری
انچ خوبال ہمہ دارند تر تنہاداری

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے آپ کی ذات والہ صفات کے متعلق فرمایا ہے لقرآن لکھ فی رسول اللہ اسوۃ حسنہ یعنی اے سامعین رسول اللہ صلعم کی ذات میں تمہارے لئے اچھا نمونہ ہے۔ مطلب یہ کہ آپ جس طرح قرآن کریم پر عمل کریں ان کے نتیجے میں ویسا ہی عمل کریں یہ ایک ایسی بات ہے جس سے کسی کو انکار نہیں کہ آنحضرت صلعم سے بڑھ کر کوئی شخص قرآن کریم کے بتائے ہوئے دستور پر عمل نہیں کر سکتا۔ جہاں اللہ تعالیٰ نے آپ کو رسالت دے کر آپ پر اپنی آخری تعلیم نازل کی وہاں اللہ تعالیٰ نے آپ کی ذات کو قرآنی تعلیم پر عمل کرنے کا آخری نمونہ بھی بنایا

ایک بات یہاں اور بھی قابل غور ہے اور وہ یہ ہے کہ آنحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ یعنی بشری زندگی اگرچہ ختم ہو چکی ہے۔ لیکن آپ کا فیض ختم نہیں ہوا۔ اگر اس بات کو پیش نظر رکھا جائے تو قرآن کریم کے فرمان ان نحن نزلنا الذکر وانالہ لحافظون کو سمجھنا مشکل نہیں ہے۔ ایک طرف تو اللہ تعالیٰ نے "ذکر" کی مادی حفاظت

فرمائی کہ آج تک اس کے ذریعہ میں تبدیل و تغیر نہیں ہوا اور قیامت تک ہوگا۔ دوسری طرف اللہ تعالیٰ نے یہ سامان لیا کہ آنحضرت صلعم نے جس طرح قرآن کریم پر عمل فرمایا اس کو سنت رسول اللہ کی صورت میں محفوظ کر دیا۔ یعنی آپ سے صحابہ کرام نے اور صحابہ کرام سے تابعین اور پھر تبع تابعین نے جاری رکھا یہاں تک کہ تعامل کے ذریعہ آپ کا اسوۃ حسنہ ہم تک پہنچ گیا اور قیامت تک چلتا رہے گا۔ پھر اس کی مدد کے لئے "صحیث" کا سلسلہ جاری کیا اور اسماء الرجال کا ایک بحر ذخار ہمارے استفادہ کے لئے جمایا گیا تاکہ ہم اس کی روشنی میں سنت رسول اللہ صلعم کا صحیح موقف سمجھ سکیں یہ تو اسوۃ حسنہ کی ظاہری اور مادی حفاظت تھی ضروری تھا کہ وہ روح اور اخلاص بھی جاری رہے جو سے آنحضرت صلعم نے قرآن کریم پر عمل کر کے دکھایا اس کے لئے جیسا کہ حدیث سے ثابت ہے کہ ان اشیا بیعت لہذا لامت علیہا اس کل ما تہ سنۃ من یجدد لہادینہا یعنی اللہ تعالیٰ ہر صدی کے سر پر امت محمدیہ میں مجدد مبعوث کرے گا جو امت کے لئے دین کی تجدید کرتے رہیں گے یہ ہے وہ الہی پروگرام جس کے مطابق اللہ تعالیٰ ذکر کی حفاظت کرتا ہے۔ یعنی قرآن کریم کی مادی حفاظت جس کی وجہ سے آج تک قرآن کریم میں کوئی لفظی یا معنوی تریف نہیں ہوئی۔ پھر سنت رسول اللہ کا اجرا جس سے آپ کے اسوۃ حسنہ یعنی عمل علی القرآن کا نمونہ بذریعہ امت کے تعامل کے ہم تک چلا آیا ہے۔ جس کی مدد کیے حدیث اور اسماء الرجال کا سلسلہ کیا گیا دین کی ظاہری حفاظت کا سامان اللہ تعالیٰ کا ذکر اسوۃ حسنہ دونوں کا ہی ہے حفاظت کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ تاہم ظاہری حفاظت دین کی حقیقی حفاظت کے لئے کافی نہیں ہو سکتی اس لئے اللہ تعالیٰ نے مجددین کا سلسلہ جاری فرمایا تاکہ وہ آنحضرت صلعم کی نیابت میں ہر دین کے ظاہری قاب میں روح ڈالیں۔ جیونکہ آنحضرت صلعم بشر تھے آپ کی بشری حیات ختم ہوئی لازمی تھی۔ آپ ہمیشہ تک ہم میں موجود نہیں رہ سکتے تھے کہ آنے والے لوگوں کے سامنے دین کا نمونہ نمونہ رکھتے رہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے حفاظت دین کے پروگرام میں مجددین کے وجود کو جاری رکھا تاکہ وہ قرآنی تعلیمات

اور آنحضرت صلعم کے اسوۃ حسنہ کو آپ کی کامل پیروی کے دنیا کے سامنے ایک زندہ دین کا صورت میں پیش کرتے رہیں اس الہی پروگرام کی نشاندہی آنحضرت صلعم کے اس قول سے بھی ہوتی ہے کہ میری امت میں ایک گروہ ہمیشہ ایسا موجود رہے گا جو دین پر قائم رہے گا۔

اللہ تعالیٰ نے دین کی حفاظت کا یہ تمام پروگرام یہی نہیں بنایا تھا۔ اس کے علم میں تھا کہ خود اس دین کے پیرو دینی حالات اور انسانی عقل کی باہمیات سے متاثر ہو کر صراط مستقیم سے بھٹکتے رہیں گے اس لئے اس نے حفاظت کا ایک ایسا مکمل پروگرام بنایا کہ نہ صرف دین کی ظاہری صورت ہی دنیا میں پائیدار طور پر قائم رہے بلکہ اس کی روح بھی زمانہ کے تغیر و تبدل کے ساتھ ہمیشہ تازہ ہوتی رہے۔

آج ہم خود اپنی آنکھوں سے دیکھتے ہیں کہ زمانے کے عقلمندوں اور دینی علوم کے وعویداروں نے اللہ تعالیٰ کے اس پروگرام کو نظر انداز کر دیا ہے اور زمانہ کے فلسفہ وغیرہ سے متاثر ہو کر دین کی تجدید و احیاء کے لئے اپنی اپنی عقل کے مطابق تجاویز اور تداپیر اختیار کر رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے اصل الہی پروگرام تو ان کی نگاہ سے اور بھی اونچل ہو گیا ہے۔ لیکن اپنے اپنے شکل پچھو طریقوں کے لئے باہم جنگ زرگری میں مصروف ہیں کوئی اسلام سیاست ہے اور سیاست اسلام ہے کا نعرہ نکال رہا ہے تو کوئی سادی دنیا کے اہل علم حضرات کی فکر تک ہونے کی دعوت ملے رہا ہے۔ کوئی قرآن پر احادیث کو قاضی بنانا چاہتا ہے تو کوئی احادیث کو نعوذ باللہ عجمی جملہ کا نام دیتا ہے اور آنحضرت صلعم کی سنت جو تعامل امت کے ذریعہ ہم تک پہنچی ہے۔ اسکو بھی غیر اسلامی کہہ کر ناقابل اتباع سمجھا جاتا ہے۔ چنانچہ حدیث کے درجہ الاتباع ہونے کے متعلق اہل حدیث اور اہل قرآن فرقول کے درمیان ایک عظیم نزاع جاری ہے دونوں طرف سے عقلی اور نقلی دلائل پیش کئے جاتے ہیں۔ اہل حدیث قرآن کریم سے ایسی آیات پیش کرتے ہیں جن میں اطاعت رسول کی تاکید ہے اور اہل قرآن پر دین کی تاکید ہے اور اس کی تردید کرتے ہیں۔ اسی طرح کا ایک مضمون "تسخیر کیمیا کی ترکیب استعمال" کے ذریعہ عنوان "مہفت روزہ الاعتصام کی اشاعت ۹ ستمبر ۱۹۶۲ء میں طاعت رسول اللہ کے حق میں اہل حدیث کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ اس میں پڑھنے صاحب کی تصنیف "مقام حدیث" سے کچھ حوالے دئے گئے ہیں ایک حوالہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے :-

قرآن میں جہاں جہاں اللہ و رسول کی اطاعت کا حکم دیا گیا ہے۔ اس سے مراد امام وقت یعنی مرکز ملت کی اطاعت ہے۔ جب تک محمد صلعم اللہ علیہ وسلم امت میں موجود تھے۔ ان کی اطاعت اللہ و رسول کی اطاعت تھی۔ اور آپ کے بعد آپ کے زندہ جانشینوں کی اطاعت اللہ و رسول کی اطاعت ہوئی۔ اور اطاعت عربی میں کہتے ہیں زندہ کی فرماں برداری کو (مقام حدیث ج ۱ ص ۱۵۱)

(مہفت روزہ الاعتصام ۹ ستمبر ۱۹۶۲ء)

اس کے جواب میں جو کچھ اس مضمون میں لکھا گیا اس کا خلاصہ یہ ہے کہ قرآن کریم میں رسول اللہ کی اطاعت کا حکم دیا گیا ہے۔ اور چونکہ آپ نے قرآن کریم پر عمل کر کے دکھایا ہے۔ اس لئے قرآن کریم پر جس طرح آپ نے عمل کیا ہے۔ وہی درست ہے۔ جو کچھ ہم نے شروع میں ذکر کی حفاظت کے الہی پروگرام کے متعلق کہا ہے۔ اس کی روشنی میں ان دونوں گروہوں کی باتوں ایک پہلو سے صحیح بھی ہیں اور دوسرے پہلو سے غلط بھی ہیں۔ چونکہ آنحضرت صلعم "اسوۃ حسنہ" ہیں اس لئے درست ہے کہ آپ نے جس طرح قرآن کریم پر عمل کر کے دکھایا ہے وہی صحیح ہے اس سے انحراف سخت غلطی ہے تاہم الہی پروگرام کے مطابق وہ اسوۃ حسنہ نہ صرف سنت اور حدیث سے قائم ہے جو دین کی ظاہری صورت ہے بلکہ محدود دین کے ذریعہ ہی اس کو معنوی لحاظ سے قائم کیا جا سکتا۔ دوسری طرف پر دین صاحب کی بات اس حد تک درست ہے کہ امام وقت ہی دین کو قائم کر سکتا ہے لیکن آپ کی یہ بات غلط ہے کہ بدلتے ہوئے حالات کے مطابق آنحضرت صلعم کے اسوۃ حسنہ میں تبدیلی ہو سکتی ہے۔

اس طرح اگر یہ دونوں گروہ اپنی اپنی عقل کے گھوڑے دوڑانے کی بجائے قرآن و سنت اور احادیث نبوی سے حفاظت "ذکر" کے الہی پروگرام کو سمجھنے کی کوشش کریں۔ تو ان کا صرف نزاع ہی ختم نہیں ہو سکتا بلکہ وہ صراط مستقیم پر آ کر دین کی منزل مقصود پر گامزن ہو سکتے ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ خود الفضل عزیز کر دے۔

کانگو (افریقہ) کے زیر اعظم مسٹر لومبا اور دیگر وزراء کو تبلیغ اسلام احمدیہ لائبریری کی طرف سے انہیں انگریزی قرآن کریم لائف محمد اور دیگر اہم اسلامی کتب کی پیشکش

ازمکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری | پنجاب لاہور لائبریری مشن توسط ڈاک تشریف

ماہ اگست کے پہلے بھٹے میں جمہوریت لائبریری کے ریڈیٹ ڈائریکٹرز اور کتب خانوں کی دعوت پر کانگو کی نئی جمہوریت کے لیڈر اور پہلے وزیر اعظم آنریبل لومبا اپنے بعض وزراء اور ۳۵ افراد پر مشتمل وفد کے ساتھ لائبریری کے تیرنگلی دورے پر یہاں تشریف لائے۔ منرو دیا کے ہوائی اڈے پر ان کا حکومت لائبریری کی طرف سے تہائت شاندار طور پر استقبال کیا گیا۔ اور ریڈیٹ ڈائریکٹرز و ایم بی این اور گورنمنٹ کے سب مندوبان بیکریان اور دیگر سرکردہ لوگوں کے علاوہ سارے ملک کے ۱۵۰ پیرامونٹ چیفوں اور فوجی دستوں نے بھی انہیں خوش آمدید کہا اور سلامی دی۔ اور ان کا ہوائی جہاز اترتے ہی ۲۱ توپوں کی سلامی وغیرہ بھی دی گئی۔

اس کے علاوہ ان کے دوران قیام میں متعدد آفیشل دعوتوں، جلسوں اور جلوسوں کے ذریعہ ان کی تہائت اعلیٰ بیانے پر عزت افزائی کی گئی اور شہر میں متواتر تین دن برائے جگہ پر لائبریری اور کانگو کے ریڈیٹرز کے لئے ہر اسٹے رہے۔ اور ہزاروں جھنڈیاں بڑھائی ہوئی جہاز شہر پر گرانی گئیں۔

اس موقع پر جماعت احمدیہ کی طرف سے آنریبل لومبا کو انگریزی قرآن کریم - لائف آف محمد اور فریج اور انگریزی ڈکشنری جی ایم اسلامی کتب پیش کی گئیں۔ نیز ان کے رفقاء سے بھی جی ایم افراد اور فریج اور انگریزی میں اسلامی لٹریچر پیش کیا گیا۔ جو کہ آنریبل لومبا اور سب نے شکر سے ساتھ قبول کیا۔ اور ان کے سکریٹری نے سب کی طرف سے شکر ادا کیا۔ اور خوشی کا اظہار کرتے ہوئے مطالعہ کرنے کا وعدہ کیا۔

اس لٹریچر کے ساتھ آنریبل لومبا کو ایک خاص میوزیم یا ایڈریس بھی دی طور پر پیش کیا گیا جس کی تائید شدہ کاپیاں آپ کے رفقا اور بعض اہم شخصیتوں کو بھی دی گئیں۔ اس ایڈریس میں آپ کو جماعت احمدیہ کی طرف سے خوش آمدید کہنے کے علاوہ کانگو کی حالیہ عمل آزادی پر مبارکباد پیش کی گئی اور قرآن کریم اور دیگر کتب کا بغور مطالعہ کرنے کی درخواست اور اسلام قبول کرنے کی تلقین کی گئی تھی۔

درج کیا جاتا ہے۔
احمدیہ لائبریری لاہور
۸ اگست ۱۹۶۶ء
بخدمت آنریبل پیٹرک لومبا وزیر اعظم کانگو
جناب عالی! آپ پر سلامتی ہو۔
ہم ممبران جماعت احمدیہ لائبریری آپ کو نئی جمہوریت کانگو کے پہلے وزیر اعظم کی حیثیت سے پہلی مرتبہ سرکاری طور پر لائبریری یا تشریف لانے کی مبارک تقریب پر خلوص دل سے خوش آمد کہتے ہیں۔ نیز آپ کے محبوب ملک کانگو کی حالیہ مکمل آزادی کے حصول پر آپ کو اور آپ کے جملہ مشیران کا روقہ مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کی اور آپ کے ملک و قوم کی ہر لحاظ سے صحیح راہ نمائی فرمائے۔ تمام سیاسی، ثقافتی اور اخلاقی و روحانی معاملات میں وہ آپ کے لئے شعل راہ ثابت ہو اور مدد فرمائے۔ تاکہ آپ اپنے ملک میں بغیر مزید فساد اور کشت و خون کے دائمی امن و سلامتی قائم کر سکیں۔ اور اپنے ہم وطنوں میں اتحاد و حب الوطنی، مکمل آزادی کی حقیقی قدر اور باہمی ہمدردی کے جذبات درروح پیدا کرتے ہوئے انہیں ترقی اور خوشحالی کی شاہراہ پر گامزن کر سکیں۔

جماعت احمدیہ

شاہد آپ پہلے ہی اس امر سے آشنا ہوئے کہ جماعت احمدیہ مسلمانوں کی ایک نہایت اہم تبلیغی اور اصلاحی جماعت ہے۔ جسے تبلیغی لحاظ سے بین الاقوامی حیثیت حاصل ہے۔ اس جماعت کی بنیاد حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود و مجددی مہمود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے ۱۸۸۹ء میں قادیان ہندوستان میں رکھی تھی۔ آپ نے دنیا کے لئے اس زمانہ کا مصلح اور روحانی راہ نمائے کا دعویٰ فرمایا ہے۔
جہاں تک اس عالمگیر موعود کی بخت کی علامتوں و دلائل کا تعلق ہے، ہمیں کا تمام دنیا کی قومیں اور مذاہب کسی نہ کسی رنگ میں انتظار کر رہی ہیں انصاف اور خدا ترسی سے غور کرنے والوں پر یہ امر روز روشن کی طرح ثابت ہو چکا ہے کہ حضرت احمد علیہ السلام کی بعثت بعینہ ان الہی نشانیوں اور پیشگوئیوں کے مطابق ہوئی ہے۔ جو کہ اس بارے میں قرآن کریم و احادیث میں موجود ہیں۔ اور جن کا مختلف رنگ میں دیگر مذاہب کی مقدس کتابوں میں بھی ذکر موجود ہے۔ اگر لحاظ سے حضرت احمد علیہ السلام کسی ایک

قوم یا ملک کے مذہبی راہ نمائے ہو کر نہیں آئے۔ بلکہ آپ تمام اقوام عالم کے موعود ہیں۔ اور آپ کی آمد کا مقصد تمام دنیا میں عظیم الشان روحانی ترقی و انقلاب پیدا کرنا ہے۔ تاکہ دنیا کے لوگوں کو جوئی زمانہ اللہ تعالیٰ سے بچنے کے لئے پہلے ہی کفر و الحاد اور مادیت کے پتھر سے چھڑا کر دوبارہ آستانہ الوہیت پر لاگایا جائے اور اس موجودہ دنیا کو شیطان اور مادہ پرستی کے جنگل سے نجات دلا کر اس کی جگہ امن و سلامتی باہمی انسانی ہمدردی و مساوات اور خدا پرستی کی دنیا سے بدل دیا جائے۔ اور جو کہ یہ اب اللہ تعالیٰ کی مشیت اور حتمی فیصلہ ہے۔ اس لئے ہم یقین رکھتے ہیں کہ اب اسلام اور جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں عظیم الشان انقلاب خدا کے فضل و رحم اور اس کے فضل سے برپا ہو کر رہے گا۔ ولا بتبدیل لکلمات اللہ انتہ فعال لیسایرید

پس خدا تعالیٰ کے اس ارادے اور مشیت کے پیش نظر حضرت احمد علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت احمدیہ آج اسلام کی صحیح نمائندگی کرتی اور ایسے محققوں اور واضح طریق پر اسلام کی مقدس تعلیم کی دنیا میں اشاعت و تبلیغ کر رہی ہے۔ جو کہ اس زمانہ کے متغیر و متبدل حالات کے بالکل موافق ہے۔ پس اگر آپ اسلام کی تعلیم کو احمدیت کے نقطہ نظر سے دیکھیں گے۔ تو آپ پر یقینی طور پر یہ امر ظاہر ہو جائے گا۔ کہ اسلام کے سبھی اصول و تعلیم یقیناً دوسرے سب مذاہب سے افضل و برتر ہے۔ جن پر عمل کر کے آج دنیا کی قومیں اپنے سب قومی مسائل حل کر سکتی ہیں۔ اور دنیا میں ہر طرف امن و صلح اور محبت و مساوات کا دور دورہ ہو سکتا ہے۔

میں قیمت آسمانی تھمے

بالآخر ہم یاد آپ کی خدمت میں اسلام کی مقدس روحانی کتاب قرآن کریم انگریزی کا ایک نسخہ اور سیرت حضرت یانی اسام سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلامی اصول کی خلافتی آدرنڈب اسلام پر انگریزی اور فریج زبان میں چند ایک ضروری کتب بطور تحفہ پیش کرتے ہیں اور امید کرتے ہیں۔ کہ آپ ان کا بوقت فراغت ضرور مطالعہ فرمائیں گے۔ اور ضرور اسلام کی تعلیم اور اس کے بان حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ پر توبہ اور خلوص نیت سے غور فرمائیں گے اور ہماری طرف سے پیش کردہ ان مقدس تحائف کو قدر کی نگاہ سے دیکھیں گے۔ کیونکہ ہم نے آپ کے عالمی مقام اور آپ کی اہم شخصیت کی قدر و احترام اور آپ سے سچی ہمدردی کے پیش نظر آپ کی خدمت میں آسمانی بادشاہت کی یہ خوش خبریاں اور روحانی ترقی پیش کرنے ضروری سمجھے ہیں۔

ظاہر ہے کہ جمہوریت کانگو کے پہلے وزیر اعظم اور قوم کے لیڈر ہونے کی حیثیت سے آپ کو اب کسی قسم کی سیاسی یا مذہبی مشعل اخلاقی اور مذہبی معاملات و شکایات سے بے خبر ہو جائے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پچھلے دل اور پورے صدق سے خدائے دوست بنو

”تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے۔ جو زیادہ اپنے بھائی کے گنہ بخشتا ہے۔ اور بدبخت ہے وہ جو خدا کے گنہ بخشتا ہے۔ سو اس کا مجھ میں حصہ نہیں۔ خدا کی لعنت سے بہت خائف رہو۔ کہ وہ قدوس اور عزیز ہے۔ بکا خدا کا قرب حاصل نہیں کرتا۔ بشکریہ کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ ظالم اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ خائن اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہر ایک جو اس کے نام کے لئے غیرت مند نہیں۔ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ وہ جو دنیا پر کتوں اور چوہوں کی طرح گرتے ہیں۔ اور دنیا سے آرام یا فتنہ ہیں۔ وہ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ ہر ایک ناپاک آنچھ اس سے دور ہے۔ ہر ایک ناپاک دل اس سے بے خبر ہے۔ وہ جو اس کے لئے آگ میں ہے۔ وہ آگ سے نجات دیا جائے گا۔ وہ جو اس کے لئے روتا ہے۔ وہ منسے گا۔ وہ جو اس کے لئے دنیا سے تڑپتا ہے۔ وہ اس کو ملے گا۔ تم پچھلے دل سے اور پورے صدق سے اور سرگرمی کے قدم سے خدا کے دوست بنو۔ تا وہ بھی تمہارا دوست بن جائے“

(دکھتی نوحہ)

تاکہ آپ اپنے ۱۲ ملین ہم وطنوں کو مکمل آزادی خوشحالی اور ترقی کی راہوں پر گامزن کر سکیں دوسری طرف یہ بھی ایک ناقابل انکار حقیقت ہے جسے قرآن کریم مطالعہ کرنے والے بخوبی جانتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی یہ مقدس کتاب قرآن کریم جو ہم نے آپ کی خدمت میں پیش کی ہے وہ دنیا کے ہر انسان کے لئے ہر لحاظ سے مکمل ہادی رہنما ہے اور نئی قوموں کو پیش آنے والے سب معاملات میں بہترین مشیر ہے۔ پس ہم آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ اگر آپ خلوص دل سے خدا کے اس پیارے کلام اور ہدایت کا مطالعہ کرتے رہیں گے تو یقیناً یہ آپ کی ہر مشکل پر آپ کی رہنمائی کرے گی اور آپ دنیا میں سے دنیا بہتر یعنی شہر پارائیگی خصوصاً محض لائسنس مسائل کے پیش آنے پر اور اپنی زندگی کے ایسے مشکل اور نازک اوقات میں جبکہ انسانی عقل جواب دے چکتی ہے اور انسان بے بس رہتا امید ہو کر رہ جاتا ہے۔ یہ کتاب آپ کے لئے بہترین ساتھی اور مشعل راہ ثابت ہوگی۔

حضرت مسیح کا مقولہ

حضرت مسیح ناصر علیہ السلام نے جو اللہ تعالیٰ نے ایک پیارے رسول کے طور پر بھیجا مقولہ بیان فرمایا ہے کہ "انسان صرف روٹی سے ہی زندہ نہیں رہتا یعنی صرف روٹی پر سے تو انسان کا صرف مادی جسم ہی زندہ رہ سکتا ہے روح مردہ ہو جاتی ہے۔ کیونکہ انسان کو روحانی روٹی کی بھی ویسے ہی ضرورت ہوتی ہے جو اگر اس کے لئے مہیا نہ کی جائے۔ یا انسان خود اسے استحقاق نہ کرے تو اس کی روحانی توت یقینی ہوتی ہے۔ پس اس مثال کے پیش نظر میں یہ سہری سبق ثابت ہے کہ دنیا کا کوئی عقلمند رہنما اور دور اندیش لیڈر اپنی اور اپنی قوم یا ملک کی اخلاقی و روحانی ضروریات کو نظر انداز نہیں کر سکتا پس قرآن کریم اللہ تعالیٰ کی طرف سے انبیا پر روحانی روٹیوں اور کھانوں کا دسترخوان ہے جو آج ہم آپ کی خدمت میں پیش کر کے اپنے ذہن سے سبکدوشی ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آپ کے ملک میں جلد امن و سلامتی اور فوجی اتحاد اور یک جہتی کے دن لائے اور آپ کو سالہا سال تک اپنے ملک اور اپنی نوع انسان کی خدمت اور اپنے خالق و مالک خدا کو اپنی دیکھنے کی توفیق ملتی رہے۔ آمین

میری اہلیہ مرحومہ

(از محترم ماسٹر فقیر اللہ صاحب افسرانہ تحریک جدید)

میری اہلیہ سردار سکیم صاحبہ مورخہ ۱۰ ستمبر بروز ہفتہ وقت نو بجے صبح وفات پائی ہیں اللہ وانا الیہ راجعون۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر نماز جنازہ مولانا ابو العطاء صاحب جاندہ عرسا نے بعد نماز عصر وقت ساڑھے پانچ بجے پٹھانی اور مرحومہ کو بوجہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہونے کے قطعاً صحابہ پرستی تفرقہ میں دفن کیا گیا۔

مرحومہ پر گذشتہ ماہ لاہور میں فالج کا حملہ ہوا تھا کہ فوری طبی امداد مل جانے سے مرض میں کافی افاقہ ہو گیا تھا مگر ابھی تک بوجہ کمزوری اس کے اثرات باقی تھے کہ اچانک مرض کا ۱۰ ستمبر کی صبح کو پھر دورہ ہوا جس سے جان بڑھ چکی اور اس میں اپنے مالک حقیقی سے جا ملین۔ اللہم انفسہا وارادخلہا فی اعلیٰ علیین۔

مرحومہ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے خاص محبت تھی۔ آپ بڑی ہی خیر نیک طبیعت اور نیک سیرت تھیں۔ کسی سوال کو کبھی تو اس نے کوئی تفسیر نہ صرف اپنے عزیزوں بلکہ عموماً کے علاوہ اپنے ادنیٰ نوکروں سے بھی ہمیشہ حسن سلوک اور شفقت سے پیش آتی تھیں۔ میرے ساتھ ان کی ساٹھ سال رفاقت رہی ہے جو میں انہوں نے کبھی بھی مجھے شکایت کا موقع نہیں دیا۔ بلکہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ مستورات کو نصائح کرتے ہوئے فرمایا کرتے تھے کہ ماسٹر فقیر اللہ صاحب کی طبیعت بڑی سخت ہے تمہارے اہلیہ نے انہیں کبھی بھی شکایت کا موقع نہیں دیا۔ ان کی تاریخ بیعت سنہ ۱۲۹۰ھ ہے اور تاریخ وصیت ۱۹۰۹ھ اپریل ۱۹۰۹ء ہے۔ جس کا ممبر بھی ابتدائی یعنی ۲۲۵ سے

خلافتِ ثانیہ سے انہیں ہمیشہ ہی بغض تھا۔ پوری پوری وابستگی رہی ہے جس کا ذکر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ان لفاظ میں بھی بار بار فرمایا ہے کہ ماسٹر فقیر اللہ صاحب کو جماعت میں دوبارہ دلچسپی لانے کی اصل محرک اور موجب ان کی اہلیہ

ہی ہیں جو ہمیشہ انہیں اس سلسلہ میں تحریک کوٹی رہی ہیں۔

مرحومہ نے ۸ جنوری ۱۹۴۹ء کو دفتر ہشتی مقبرہ کو وصیت کے فارم پر ہی تحریر کر کے بھجوا دیا۔

میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت سلاطین میں کی ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیعت بالکل ابتدائی وقت میں کی ہے جس کے خدائے فضل سے جو اب تک قائم ہے۔

میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت سلاطین میں کی ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیعت بالکل ابتدائی وقت میں کی ہے جس کے خدائے فضل سے جو اب تک قائم ہے۔

اس بیان سے ان کی استقامت اور پختگی ایمان اور خلافتِ حق سے پوری پوری وابستگی کا اندازہ ہو جاتا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ مولانا کو مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور ان کے مدارج کو بلند فرمائے اور ہماری اولاد اور سب عزیزوں کو صبر جمیل بخشے اور اپنی رعنا پر راضی رہنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

مرحومہ کے بطن سے اللہ تعالیٰ نے مجھے چھ لڑکے اور چھ لڑکیاں عطا فرمائیں جو سب ہی بغضِ خدا تعالیٰ اپنے ہاں خوش و خرم ہیں۔

غزادہ خاکسار فقیر اللہ

(افسرانہ تحریک جدید - ربوہ)

اداسیکو زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے

ہفتہ وقت جدید کے سلسلہ میں گول بازار میں جلسہ

مورخہ ۹ ستمبر ہفتہ بعد نماز عصر مسجد گول بازار میں ہفتہ وقت جدید کے سلسلہ میں ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں مولانا ابو العطاء صاحب فاضل نے ہفتہ وقت جدید اور جماعت کی ذمہ داریاں کے موضوع پر ایک تقریر کی اس سلسلہ میں آپ نے ہفتہ وقت جدید کے خوش کن نتائج احباب کے سامنے پیش کرنے ہوئے۔ انہیں تفسیر فرمائی کہ اس عظیم الشان کام کو جاری رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ جن احباب نے وعدہ ہاتھ کئے ہوئے ہیں وہ جلد از جلد درپیکر کریں اور جن احباب نے ابھی تک اس مبارک تحریک میں حصہ نہیں لیا وہ جلد از جلد اس میں شامل ہو کر اللہ تعالیٰ کی رضا کے مستحق بنیں۔ اس اجلاس کی صدارت مولانا محمد اسحق صاحب مبلغ لاہور اور مولانا ابو العطاء صاحب صدر سیکرٹری وقت جدید بھی بنے۔ مولانا صاحب نے اپنی تقریر میں مولانا ابو العطاء صاحب کا شکریہ ادا کیا اور احباب کو نصیحت کی کہ وہ مختلف قسم کے چندوں کو بوجہ نہ سمجھیں بلکہ ان کو خدا تعالیٰ کا ایک خاص فضل سمجھیں کہ خدا تعالیٰ نے ان چندوں کے ذریعہ سے انہیں ثواب کے مختلف مواقع عطا فرمائے ہیں۔

آخر میں مولانا ابو العطاء صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔ جس کے بعد یہ اجلاس ختم ہوا۔ (عبد العزیز صدر محلہ)

ایمان ربوہ کی اطلاع کیلئے لکھا جاتا ہے کہ ربوہ میں درختوں کے درخت و پودہ جات معمولی قیمت پر مل سکتے ہیں۔ جہاں سے مختلف قسم کے خوب ذیلی محضد کے قریب دوست پودے لے سکتے ہیں (۴-۵-۱۰-۱۵)

عامرہی انسپکٹران تحریک جدید کی ضرورت

دفتر وکالت مال تحریک جدید کو عارضی طور پر چند انسپکٹران کی ضرورت ہے جن کے مطلوبہ کوائف درج ذیل ہیں۔ خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے اور صحابہ فوری طور پر اپنی در ذمہ داریاں ادا کرنے کی توفیق کے ساتھ دفتر پر آئیں۔

کی ابتدائی تنخواہ ماہانہ ۵۰ روپے ہوگی۔

- کوائف
- (۱) کم از کم میٹرک پاس ہو۔
 - (۲) مالی شعبہ میں کام کرنے کا کسی قدر تجربہ ہو۔
 - (۳) باقی الغنیمہ اور کسے کا ملکہ میسر ہو۔
 - (۴) ظاہری اسلامی شعار اور رسوم و صلوٰۃ کے پابند ہو۔
- (دو کاپی اموال تحریک جدید - ربوہ)

جماعت احمدیہ جوہر آباد کے صدر لیڈر اور مجلس خدام الاحمدیہ جوہر آباد کے ایک مجلس اور سرگرم کارکن ملک گل شیر خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے شادی کے تقریباً چھ ماہ بعد بچہ کا عطا فرمایا ہے۔ دوستوں اور خاندان کو اللہ تعالیٰ کو خدام دین با صحت و اولاد میں عطا فرمائے۔ آمین (درخشی مسیح اللہ خاندان احمدیہ جوہر آباد ضلع سرگودھا)

علم و عرفان کے انمول جواہر پائے

حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او بدوہ کا ایک عظیم الشان

علمی و اصلاحی کارنامہ

سیدنا حضرت المصلح الموعود اطال اللہ بقاؤہ نے مسلمانوں کی — اور بالخصوص جماعت احمدیہ کی دینی - ذہنی - علمی اور اخلاقی تربیت کے لئے ایک لمبے عرصہ تک مسلسل جو کوشش اور جدوجہد فرمائی اسے بجا طور پر حضور کا ایک عظیم الشان اصلاحی کارنامہ قرار دیا جاسکتا ہے اس کا نامہ کی اہمیت اور اس کے شیریں ثمرات کو تو کم و بیش ہر احمدی محسوس کرتا ہے۔ لیکن ایسے رنگ میں اس کی بہت کم روشنی ڈالی گئی ہے جس سے اس کے مختلف پہلو - اثر کی وسعت اور اس کے اہم نتائج واضح ہو سکیں حالانکہ حق یہ ہے کہ حضور کی مصلحانہ شان کا اندازہ لگانے کیلئے اس کا نامہ کو پیش نظر رکھنا نہایت ضروری ہے۔

حضور کی تربیتی مساعی کا ایک پہلو حضور کے وہ بصیرت افروز خطبات و تقاریر ہیں جن کا سلسلہ نصف صدی سے بھی زائد عرصہ سے جاری ہے۔ یہ خطبات و تقاریر قرآنی حقائق و معارف اور علم و عرفان کا ایک پیش بہا خزانہ اور روحانی تربیت و تزکیہ نفس کا ایک ایسا ذخیرہ ہیں۔ جس کی صحیح فہم و قیمت کا ہم آج اندازہ بھی نہیں لگا سکتے۔ حضور نے جماعتی تعلیم و تربیت کے قریباً ہر پہلو پر روشنی ڈالی ہے۔ اور ایسے دل نشین - عام فہم - دردمند اور اثر انگیز رنگ میں خطاب فرمایا ہے کہ قلوب و اذہان خود بخود متاثر ہوتے چلے جاتے ہیں اور انسان اپنے اذکار و اعمال میں ایک نمایاں اور پاک تبدیلی محسوس کرتا ہے۔ حضور نے اپنی تقاریر و خطبات میں جس مقصد اور غرض کو مدنظر رکھا ہے اور حضور نے اپنی جماعت کو جس مقام پر کھڑا کرنا چاہتے ہیں وہ حضور ہی کے الفاظ میں یہ ہے:

وہ ہماری جماعت کا ہر فرد ایمانی لحاظ آنا مضبوط ہو جائے کہ کوئی شخص اسے درغلانہ سکے اگر خدا تعالیٰ کی ہستی کے متعلق اسے کوئی دھوکہ دینا چاہے تو وہ فوراً ہوشیار ہو جائے اور کہے مجھے خوب معلوم ہے کہ تم اعتراض کرنا چاہتے ہو۔ تم بے شک اعتراض کر رہے ہو۔ تم مجھے ان کے جوابات بھی معلوم

ہیں اور ان جوابات کے مقابلہ میں تمہارے اعتراضات کوئی حقیقت نہیں رکھتے اسی طرح خدا تعالیٰ کی قدرت اور اس کی صفات کے متعلق اگر کوئی اعتراض کرے گا تو وہ گھبرائیکا نہیں بلکہ ان کا جواب دینے کے لئے فوراً تیار ہو جائے گا۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت اسلام کی صداقت حضرت مسیح موعودؑ کی نبوت اور جماعت احمدیہ کی حقیقت کے متعلق جب بھی کوئی اس کے دل میں دوسوسہ پیدا کرنے کی کوشش کرے گا۔ وہ محمدؐ کی ساقا اس کے دساروں کا اندازہ کرے گا اور اپنی جگہ سے ایک انچ بھی ادمر ادھر نہیں ہوگا یہ وہ مقام ہے جس پر اگر ہم اپنی جماعت کو کھڑا کر دیں تو ہم اس سے حقیقی نیکی کرنے والے ہوں گے۔ پس یاد رکھو خدا کے حضور وہی مقبول ہوتے ہیں جن کا ایمان علی و علیہ وسلم ہو اور جو دوسرے کے ہر اعتراض کا جواب دینے کی طاقت رکھتے ہوں۔ پس ہمارا فریضہ ہے کہ ہم اپنی جماعت کے تمام افراد کا ایمان بصیرت پر قائم کریں۔ اور یہ وہ ذمہ داری ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہم پر عائد کی گئی ہے۔

(الفضل ۷ اگست ۱۹۶۷ء)

یہ ہے وہ مقصد اور غرض جسے حضور ایدہ اللہ نے اپنی تقاریر و خطبات میں مدنظر رکھا ہے۔ اور اس میں کوئی شک انہیں کہ حضور کی تقاریر سے یہ مقصد اللہ تعالیٰ کے فضل سے بدرجہ اتم پورا ہوتا ہے۔

حضور نے اپنی تقاریر و خطبات میں دور حاضرہ کے اہم مسائل مغرب کی مختلف مادی تحریکوں اور ان سے پیدا ہونے والے شکوک و دوساروں کو بھی پیش نظر رکھا ہے۔ اور ایسے رنگ میں اسلام اور احمدیت کی عظمت و برتری کو ثابت کیا ہے کہ جو شخص بھی خالی الذہن ہو کہ بالا التزام ان کا مطالعہ کرے گا وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کسی مسئلہ میں بھی جاہلہ حق سے برگشتہ نہیں ہو سکتا۔ مغربی علوم اور سائنسی انکشافات سے وہ کبھی مرعوب

نہیں ہوگا۔ اور یہ چیزیں اس کے لئے ہرگز حھوکر کا موجب نہ بن سکیں گی۔ ان خطبات کو بالا التزام اور بالا استجاب سننے یا پڑھنے سے ایک ایسی روحانی بصیرت پیدا ہوتی ہے جو زندہ اور حقیقی قوم خدا پر زندہ ایمان پیدا کرتی ہے۔ دلوں کو خدا اور اس کے رسولؐ اور اس کے دین کی محبت سے سرشار کر دیتی ہے۔ پیش آمدہ اعتراضات اور مسائل کو قرآن پاک کی روشنی میں حل کرنے کی صلاحیت پیدا کرتی ہے اور انسان دین کی خاطر ہر قسم کی قربانی کے لئے بہ انشراح صدر آمادہ ہو جاتا ہے۔ موجودہ زمانہ میں جس قسم کی زہریلی نصائح میں ہماری اولاد میں نشوونما پائی ہو وہ مذہب - ایمان باللہ اور اعمال صالحہ کے لئے زہر بلاشبہ کم نہیں ہر طرف و ہر طرف بے دینی اور اتحاد کا دور دورہ ہے۔ ان حالات میں حضرت خلیفۃ المسیحؑ ان فی ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات و تقاریر کی اہمیت اور عینی بڑھ جاتی ہے اور بے شدت ضرورت محسوس ہوتی ہے کہ ہم اپنی اولاد کو بے دینی و کفریہ کے اس سیلاب سے بچانے کے لئے بار بار ان خطبات سے استفادہ کریں۔ انہیں کثرت سے پڑھیں اور پڑھائیں اور ان کے مسدوحات کو نئی نسلیوں کے اذہان و قلوب میں راسخ کر دیں تاکہ دین کی اور قرآن پاک کی محبت اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عشق ان کے رگ و پے میں سرایت کر جائے اور آنے والے دور میں وہ اپنی ذمہ داریوں کو احسن طریق سے ادا کر سکیں۔ اسی ضرورت و احساس کے پیش نظر حضور کی بعض ایسی تقاریر کا بعض ایسے الفاظ میں مرتب کر کے پڑیہ احباب کیا جائے گا۔ جن کا تعلق تربیت و تزکیہ نفس اور ذکر الہی سے ہے کہ یہی وقت کی اہم ضرورت ہے جو حضور کی طویل علالت اور حضور کے تازہ خطبات سے محرومی کی

وجہ سے اور بھی شدت سے محسوس ہو رہی ہے اس میں شک نہیں کہ حضور کی پر معارف اور محرکۃ الافعال تقاریر و خطبات کے اصل الفاظ میں جو جذبہ اثر ہے وہ کسی دوسرے کے الفاظ میں مرتب کئے ہوئے خلاصہ میں یقیناً نہیں ہو سکتا۔۔۔۔۔

میں۔۔۔۔۔ لیکن ہماری غرض اس خلاصہ سے یہ ہے کہ: اول: جن احباب نے حضور کی پر معارف تقاریر سننی ہوئی ہیں ان کے ذہنوں میں ان کا مضمون ایک دفعہ پھر تازہ ہو جائے۔ دوم: جن دوستوں نے اب تک انہیں نہیں پڑھا۔ انہیں تقابلی طور پر ان تقاریر کو پڑھنے اور زیر مطالعہ رکھنے کی ترغیب و تحریک ہو اور انہیں احساس ہو کہ معرفت و نکات کے کیسے کیسے قیمتی اور انمول جواہر پارے ہیں جو ان میں بکھرے پڑے ہیں۔ سوم: جماعت میں اور بالخصوص جماعتی نوجوان طبقہ میں اپنی کردار کو دور کے اندر تھانے کے ساتھ حقیقی اور زندہ تعلق پیدا کرنے کی طرف توجہ ہو اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تو کیہ نفس کے جو ذرائع بیان فرمائے ہیں انہیں اختیار کرنے اور ان سے فائدہ اٹھانے کا احساس افراد جماعت میں پیدا ہو۔

امید ہے کہ احباب ان اغراض کو ملحوظ رکھیں گے اور حضور کی تقاریر کے ان خلاصوں سے (جو آئندہ اشاعت سے شروع کئے جارہے ہیں) زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں گے۔ ایک نہایت ضروری گذارش اس سلسلے میں یہ ہے کہ حضور کی پر معارف تقاریر کے خلاصہ میں جو بھی کمی یا خامی نظر آئے اسے کسی صورت میں بھی حضور کی طرف منسوب نہ کیا جائے بلکہ اسے مرتب کی غلطی اور کوتاہی پر محمول کیا جائے۔ (خورشید احمد)

دعوت ولیمہ

ربوہ - مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۷ء بروز پیر مکرم ڈاکٹر غلام مسطفیٰ صاحب نے اپنے فرزند مکرم غلام مجتبیٰ صاحب بی۔ اے۔ ایل۔ بی۔ ایڈووکیٹ (۳۰ دی مال لاہور) کی دعوت ولیمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض افراد بعض صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور دیگر مقامی اصحاب نے شرکت کی۔ دعوت طعام کے انتظام پر محترم جناب مرزا اعجاز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ نے رشتہ کے باپکت ہونے کے لئے دعا کرائی۔

مکرم غلام مجتبیٰ صاحب کی شادی ائمۃ اباسطہ بشریٰ صاحبہ بنت مکرم صوفی غلام محمدا صاحب ناظر بیت المال کے ہمراہ ہوئی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبدار کے لئے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین اللهم آمین

درخواست فرمایا میری ہمشیرہ کے دادا ملک محمد شریف صاحب حکماء پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ سب بھائی اور بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور فرمائے اور ان کو اپنے مقصد میں کامیاب کرے۔ آمین۔ لکھنؤ، ۱۰ ستمبر ۱۹۶۷ء

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

نمبر ۱۳۸۷

میراٹھ میں حکیم عبدالعزیز ولد فضل الدین قوم راجپوت پیشہ حکمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۴ء ساکن کراچی صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۵ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت ماہوار آمد مبلغ ۶۰ روپے پر میرا گزارہ ہے میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۴ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ کو اور باقی کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع دفتر کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ ہوگی۔ فقط المعروف موروثہ ۲۵ مارچ ۱۹۶۰ء

ابجد تقیم خود حکیم عبدالعزیز یونانی دوفاقی عقب جہانگیر پارک کراچی ع

گواہ شد محمد ابراہیم انسپٹر دفتر وصیت راولہ پورہ کراچی۔ ۳۵/۳/۵۸

نمبر ۱۵۷۹۹

گواہ شد خاکسار عبدالوہاب مرکزی سیکریٹری مال 120/E Allahabad lines Kameachi - 25/3/58

میں سید قطب علی شاہ ولد سید انصوار شاہ قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت مئی ۱۹۵۷ء ساکن کراچی صوبہ مغربی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۸ سب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں اس وقت ماہوار آمد مبلغ ۶۸ روپے ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی۔ ۱/۴ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ کو اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کلپورہ راولہ پورہ کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا متروکہ متروکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ ہوگی۔ فقط المعروف سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ پورہ ع

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ مسجد احمدیہ ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

راولہ پورہ سے ہو سکتی ہے واقع موضع سمندر دانہ تحصیل شورکوٹ ضلع جھنگ میں ہے۔ (۳) اراضی ملکی تودادی یک کنال اندرون قصبہ

راولہ مالیتی ۵۰۱ روپیہ کی خریدی ہوئی ہے جس کی تصدیق کلرک آبادی راولہ پورہ و صدر انجمن احمدیہ راولہ سے ہو سکتی ہے کل قیمت ۲۸۸۷ روپے بنتی ہے اس کے علاوہ ایک ہزار نقد روپیہ کیش جمع ہے اس حساب سے چار ہزار روپیہ بعد منہائی یکصد تیرہ روپیہ بنتی ہے اور

اب چونکہ ریٹائر ہو چکا ہوں پنشن ماہواری ۳۲/۸ روپے بینگی علاوہ اس جائیداد کے اگر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے کوئی اور جائیداد مزید فاکسار پیدا کرے تو اس

جائیداد اور دیگر جملہ جائیداد مندرجہ بالا بحق صدر انجمن احمدیہ راولہ پورہ وصیت دوسواں حصہ کی کرتا ہوں کل رقم بموجب حصہ صدر انجمن احمدیہ مبلغ تین سدا تقاسمی روپیہ علاوہ پنشن کے بنتی ہے۔ جو بصورت نقدی صدر انجمن احمدیہ راولہ کو بذریعہ طریقہ احد پسر خود

جو اس وقت فضل عمر ہسپتال راولہ میں بطور ڈسپنسر تعینات ہے ادا کرے گا۔ اور پنشن ملنے پر ہر ماہ ماہ ۲۲/۸ روپے کا ۱/۴ حصہ وصیت میں خود داخل کرتا ہوں گا

جائیداد کی نقد رقم بدیں وجہ نقد داخل کی جاتی ہے تاکہ بعد میں کسی قسم کا جھگڑا و ہولی میں نہ واقع ہو لیکن اگر میری فوتیگی کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو تو اس کی بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ راولہ پورہ ہوگی۔

آئینہ اگر میری آمد میں کوئی کمی بیشی ہو تو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

ابجد خاکسار شمشیر علی عفی عنہ نقل خود گواہ شد ملک گل محمد پنشن دفتر دارالقضاء راولہ ۲۱/۸/۶۰

گواہ شد نذیر احمد اٹھوٹی کلرک دارالقضاء صدر انجمن احمدیہ راولہ ضلع جھنگ ۲/۸/۶۰

نمبر ۱۵۸۲۲

صاحب قوم شیخ انصاری پیشہ خانہ داری عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۴ء ساکن ۵/۳۲ لاکھیت کراچی ۱۹ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۵ اگست ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے (۱) میرا حق مہر مبلغ ۳۲/۶ روپے تھا۔ جو میں عمر صد تیس سال ہوا اپنے خاوند سے وصول کر چکی ہوں اور اپنے خرچ میں لاجلی ہوں (۲) میرا زیور طلانی صرف ایک جوڑا ڈنڈیاں وزن ایک تولہ قیمت ۱۲۵ روپے اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں ہے

میں اپنے حق مہر اور زیور کے ۱/۴ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ کرتی ہوں

ابجد فادیم حسین تقیم خود گواہ شد افضل علی ۱۲/۱۲/۷۰ لاکھیت سیکریٹری بنایا حلقہ فیڈرل ایریا کراچی پی ۵ گواہ شد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکریٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی۔

اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کراچی کو دینی ہوگی

اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی تو اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ میں بمد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۵ اگست ۱۹۶۰ء

بنایا حلقہ فیڈرل ایریا کراچی پی ۵ گواہ شد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکریٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی۔

ابجد فادیم حسین خاوند موسیہ گواہ شد شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکریٹری وصایا احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کراچی۔

میں خاوند حسین ولد محمد بخش صاحب قوم شیخ انصاری پیشہ کچھ نہیں عمر ۷۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۴ء ساکن ۵/۳۲ لاکھیت کراچی بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۵ اگست ۱۹۶۰ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں ریلوے میں گارڈنگ روم میں خانا سہرا کام کرتا تھا۔ جہاں سے میں ۱۹۴۹ء میں ریٹائر ہو گیا تھا۔ مجھے پنشن وغیرہ کچھ نہیں ملتی ہے۔ میرا لڑکا عبدالرشید صاحب ڈیوٹس کس کمپنی میں ملازم ہے۔ جو مجھے رہی پڑے کے علاوہ مبلغ ۱۰ روپے ماہوار جیب خرچ دیتا ہے اور میری کوئی آمد وغیرہ نہیں ہے اس کے ۱/۴ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کراچی کو دینا رہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ کو اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کلپورہ راولہ پورہ کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا متروکہ متروکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۴ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولہ پورہ ہوگی۔ فقط المعروف سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ پورہ ع

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گواہ شد مرزا نذیر احمد تارا مجلس خطا

ابجد تقیم سید قطب علی شاہ احمدیہ مسجد ڈرگ راولہ۔

گھر کی خوبصورتی

آپ اپنے گھروں میں پھول اور سبزیاں اگا کر اپنے گھر کی خوبصورتی اور رونق کو بڑھائیں اور سبزی کے خرچ کی بچت کیجئے موسم شروع ہو چکا ہے جلدی کیجئے اس سلسلہ میں ہماری دکان سے عمدہ بیج خرید فرمادیں۔
(المشہر "فضل شاپ" گولڈ سٹرا اس بلوچ)

بھارت نہری تعمیرات کیلئے پاکستان کو سٹی کرورڈر لے دیکھا

پاکستان نے اپنے حصہ کے خرچ کے لئے عالمی بینک سے سات کروڑ ڈالر قرض مانگا ہے اور ہینڈلنگ اور تعمیراتی پانی سے متعلق ایک ہندوستان کے مطابق بندوں نہروں اور بیرونی جو تعمیرات عمل میں آنے والی ہیں۔ ان کے پروگرام کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ اس پروگرام کے مطابق دنیا بھر کے ممالک کے مقام پر جو تعمیر کیا جائے گا۔ اس میں سترہ لاکھ چالیس ہزار ایکڑ فٹ اور تریسٹھ لاکھ کے مقام پر دریا سے سندھ پر جو ٹیم تیار کیا جائے گا اس میں ساڑھے لاکھ دس ہزار ایکڑ فٹ پانی کا ذخیرہ رکھنے کی گنجائش ہوگی۔

یہ اعداد و شمار قومی تعمیرات اور اطلاعات کی وزارت کے سیکریٹری مسٹر نذیر احمد نے کل صبح ایک پریس کانفرنس بتائے۔ آپ نے کہا تبادلہ تعمیرات کا پروگرام دوسرے ممالک میں پانچ تک پہنچایا جائے گا۔ پہلا مرحلہ ساہیوال سے یہ دستخط ہو جانے کے بعد فوراً بعد شروع ہو جائیگا اس مرحلے میں جہلم اور چناب پر سٹیٹ ورکس تعمیر کئے جائیں گے۔ یہ مرحلہ چھ سال کے عرصہ میں مکمل ہوگا۔ آپ نے کہا تریسٹھ لاکھ کے تعمیر دو تین سال تک شروع کر دی جائے گی۔ بلوچ ویلوں کی بڑی تعداد لگانا بھی مفید ہے گا ایک جزویہ اور اس پر پہلے ہی سے عمل شروع ہو چکا ہے۔ آپ نے کہا سات لاکھ نہروں کی تعمیر کا کام دوسرے مرحلے میں شروع کیا جائیگا یہ تعمیرات پانچ سے آٹھ سال تک مکمل ہوں گی ان نہروں کا کام یہ ہوگا کہ زمین مغربی دریاؤں کا پانی ان علاقوں تک پہنچائیں جنہیں اب نہیں مثنی دریاؤں سے پانی ملتا ہے۔

مسٹر نذیر احمد نے بتایا کہ معاہدے میں ایک ایسی وفد رکھ دی گئی ہے جس کا مفہوم یہ ہے کہ معاہدے پر دستخط ہونے کے بعد پانچ سال کے اندر اندر کوئی جنگ شروع ہو جائے جس کی وجہ سے پاکستان کے لئے در آمد ہونے والا ضروری سازد سامان رک جائے تو اس صورت میں معاہدے کی تکمیل کے لئے جو مدت رکھی گئی ہے اس پر نظر ثانی کی جائے گی۔

مسٹر نذیر احمد نے اس خیال کا اظہار کیا کہ تبادلہ تعمیرات اور لنگ نہروں کی تکمیل کے بعد پاکستان پانی کی اتنی بڑی مقدار کا بندوبست کرے گا جس سے نہ صرف موجودہ قلت دور ہو جائے گی بلکہ نئے علاقوں کو ترقی دینے کاغذات تفریحی کرے گا۔

مسٹر نذیر احمد نے کہا تبادلہ تعمیرات پر ایک ارب ڈالر خرچ ہوں گے اس میں سے بھارتی حق کرورڈر بیس لاکھ ساٹھ ہزار سترہ لاکھ ڈالر قرض لے کرے گا۔ پاکستان کو جو رقم خرچ کرنا پڑے گی اس کا اندازہ سات کروڑ ڈالر ہے۔ اور پاکستان اس کے لئے سات کروڑ ڈالر قرض کے طور پر فراہم کرے گا۔ باقی ماندہ رقم امریکہ، برطانیہ، کینیڈا، جرمنی، آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کی طرف سے امداد کے طور پر فراہم کی جائے گی۔ آپ نے کہا، مالی سمجھوتے کے مطابق چونکہ تبادلہ تعمیرات کے سلسلے میں پاکستان میں بہت بڑی رقم در آمد ہونے والی ہیں لہذا افراط زر پیدا ہونے کا سخت خطرہ ہے اس کے سدباب کے لئے بیس کروڑ ڈالر کی ایشیا صرف بھی درآمد کی جائیگی۔ مسٹر نذیر احمد نے جنہیں بجلی، ایندھن اور قدرتی وسائل کی وزارت کے سیکریٹری کی حیثیت سے معاہدے کا سودہ تیار کرنے کے سلسلے میں اچھا خاصا دخل رہا ہے بتایا کہ یہ معاہدہ دراصل ایک مفاہمت کی حیثیت رکھتا ہے جو کچھ دو اور کچھ نوہ کے اصول پر مرتب کیا گیا ہے۔ آپ نے تو فیض ظاہر کی کہ یہ معاہدہ نئی نئی پیدا کرے گا۔ جس میں دونوں ملکوں کے دوسرے تنازعات رخص کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔

تقاویٰ سے بچئے

صداقت چھپ نہیں سکتی بناوٹ اصولوں سے کہ خوشبو نہیں سکتی کبھی کاغذ کے پھولوں سے اجسب کو معلوم ہوگا کہ منیر سوپ کیٹری لکڑ منڈی لاپور کا تیار کردہ

صَبْلَن

سپیشل نمبر 38

ہو کہ تمام صاحبانوں کا بادشاہ ہے اور عام مقبول ہے یہاں اونی، سوئی اور لیشی کپڑے دھونے اور نہانے کیلئے بی نظیر تحفہ جس کے ہر سیر والے پکیٹ پر لکھا ہوا ہو کہ مال خراب نکلنے پر قیمت واپس دی جائیگی یہ الفاظ اسکے اچھا ہونے کی پوچھنا دیکھی ہو آپ اپنے گھروں میں ہمیشہ استعمال کریں خریدتے وقت صرف سپیشل نمبر 38 صاحبان خریدیں جو کہ بلوچ کے ہر دکاندار سے مل سکتا ہے۔

نوٹ: اگر آپ کو کوئی شکایت ہو تو ہمیں اطلاع دیکر مشکور فرمادیں۔
المشہر منیر سوپ کیٹری لکڑ منڈی لاپور

درخواست دعا: میرا بڑا لڑکا میسٹر ووز سے بیمار ہے بے چینی حد سے زیادہ ہے۔ اس کی شفا پانچ کے لئے احباب دو مندانہ دعا فرمائیں۔ (روشن آرا بیگم حیدر آباد سندھ)
(۲) میری اہلیہ ایک بے عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا چلی آرہی ہیں۔ اس وقت وہ نہایت کمزور اور لاغر ہو چکی ہیں اور حالت زیادہ تشویش ناک ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ دعا جلا عطا فرمائے۔ آمین۔
(ولایت حسین دکانوالہ دارالرحمت عرفی بلوچ)

ہر انسان کی تکلیف
ایک ضروری پیغام
بنیاد ارشد
کارڈ آنے پر
مقتدا
عبداللہ دین سکندر آباد دکن
رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۴

یہ بام درد کو دور کر کے فوراً تسکین اور سکون پہنچاتی ہے جس جگہ درد ہو وہاں خون کے صحیح دوران میں مدد دیتی ہے اور صحت
بلیکس کی حالت پیدا کرتی ہے۔
فضل عمر فارمیسوٹیکلز سر جوہ